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A belügyminiszter
Debreczen ellen.

A jóvá nem hagyott költség-vetés.
Debreczen, február 11.

De breezen tiir-v 6 ny h atósági 
bizottsága, amint azt'már teg­
nap jeleztük, ismét kontraver- 
ziába fog jönni a belügyi kor­
mánynyal. A belügyminiszter 
ugyanis tegnapelőtt kelt leiratá­
ban arról értesítette a város kö­
zönségét, hogy az 1904-ik évi 
költségvetést irreális volta miatt 
nem hagyja jóvá s a törvényha­
tósági bizottságot a költségvetés 
újabb tárgyalására utasítja.

Konstatálnunk kell, hogy a 
belügyminiszter eme leirata an­
nak a szellemnek egyik preg­
náns megnyilatkozása, a mely a 
Széli-korszak alatt a törvényha­
tóságok autonómiája ellen "tört. 
Jelentős dolgokban nyilatkozott 
meg eme veszedelmes szellem 
már Debreezennel szemben is s 
legutóbb kijutott belőle a szom­
széd Nagyváradnak is, a mikor 
a belügyminiszter ezt a fejlődő 
várost is letiltotta a további épít­
kezésektől. Mi kivettük részün­
ket ebből rövid egy hó alatt két­
szer is. Első alkalommal iskoláink

gyámolitását tiltotta meg a bel­
ügyminiszter. most pedig gazdál­
kodásunkba folyik be erőszakos 
módon.

Alább egész terjedelemben 
közöljük a belügyminiszter leira­
tát, a melyből kitetszik, hogy az 
1., 2. és 4. pontok kivételével a 
költségvetés megállja a kritikát 
és annak újból való tárgyalása, 
a pótadónak 4-1 százalékra való 
felemelése felesleges és indoko­
latlan. Hogy miért kötött bele a 
belügyminiszter háztartásunkba, 
miért nevezi költségvetésünket 
irreálisnak, azt nagyon kevéssé 
lehet megindokolni. Mert egyik­
másik bevételi tételnek részben 
való felemelése s az 1., 2. és 4. 
pont alatt említett kiadási leüté­
sek ^ egy ilyen nagy munkának 
irrealitását nem bizonyítják be.
-1 törvényhatósági bizottság■ gon- 
doskodhatik a miniszteri jóindulat 
ez ismételt megnyilatkozásán — s 
megteheti erre a maga komoly 
m eg jegy zéseit.

A belügyminiszter leirata, a 
melyet Gullner államtitkár jegy­
zett alá, szószerint igy hangzik :

A város házipénztárának 1903. évre 
szerkesztett költségirányzatot az ellen a 
városi t. főügyész, főszámvevő és főmér­
nök által beadott felebbezések folytán is

felülvizsgálván, jóváhagy hatónak nem 
találtam, mert az előirányzat bemutatott 
alakjában nem alkalmas arra, hogy an­
nak alapján a városi háztartás fennaka­
dás nélkül vezettessék.

Ugyanis a városi főszámvevő állal 
készített javaslat estik is azon szempont­
ból tárgyaltatott, hogy a valódi pótadó 
szükséglet miként volna leszállítható, 
mely czélnak elérésére a már több ízben 
kifogásolt azon eljárás alkalmaztatott, 
hogy a bevételek minden alap nélkül és 
ti költségelőirányzás tekintetében alkal­
mazandó rendszer teljes mellőzésével fel­
emeltettek; a kiadások pedig leszáll ittat- 
tak és igy egy mesterséges mérleg ál­
líttatott egybe, melynek jóváhagyásához 
a város érdekében hozzá nem járul­
hatok.

Miután pedig megvagyok győződve 
arról, hogy a város törvényhatósági bi­
zottsága a költségvetésnek ujabbi tárgya­
lása során a helyzet tarthatatlansága be 
fogja látni : felhívom a város közönségét, 
hogy költségelőirányzatát a városi fő­
számvevő reális Javaslatának alapul 
vétele mellett újból állapítsa meg és az 
okkepén átdolgozott költségelőirányza­
tot legkésőbb rnárczius bő tő-ig jóvá­
hagyás végett terjeszsze fel.

A költségvetés egyes tételeire nézve 
következő észrevételeim vannak:

1. A város épületei fontartási költ­
ségeinek minden rendszer nélkül való 
csökkentése veszélyes, mert ezen eljárás 
mellett a város közönsége ezen vagyonát 
az elértéktelenitésnek teszi ki.

2. A bevételek 6. czime alatt az 
erdők jövedelméből előirányzott többlet 
teljesen képzeleti alapon lévén felvéve :

Művésznők vallomásai.
A premiér.

Hogy megyek premierre ? Azt hi­
szem, hadvezérek készülődhettek ugy a 
döntő ütközetre, mikor hajnalhayadtakor 
sátorukba lépett a csatlósuk. Értem is 
csatlósom jön: a szobaleányom, a ki 
ruháimat viszi a színházhoz.

Remegve lép be, kezében nagy ko­
sárral. Szegény ! Sokan mondják: szeszé­
lyes asszony vagyok, ugy lehet igazuk is 
van. De, hogy premiér előtti időkben 
nincs nálam kiálhatatlanabb teremtés, 
azl magam sem tagadhatom.

Kezdődik a krízis jó egy héttel a 
premiér előtt. Elfog a nyugtalanság és 
azzal emésztem magam, hogy nem tudom 
a szerepemet. A mikor csak egy szabad 
perczem akad, éjszaka, ha felébredek, 
rögtön eszembe jut, hogy is szól az a bi­
zonyos része, a melyeken mindig fenn­
akadtam a próbákon. És ilyenkor nincs 
nyugtom. Ha éjszaka van, világot gyúj­
tok, megkeresem a szerepet és elolvasom 
az illető passzust hússzor is, a inig meg­
ragad. De akkor már ugy érzem, hogy a 
többit nem tudom. Erre sem emlékszem, i 
arra sem ....

Es ez a kínos nyugtalanság gyötör 
egészen a főpróbáig.

Rendesen félórával az előadá,s kez­
dete előtt megyek a színházhoz. Es még 
is idejekorán elkészülök, csak olyankor 
kopogtat az ügyelő kétszer-háromszor az 
ajtómon, ha én kezdem a darabot.

Ha volna is a premiér-láznak hő­
mérője, nálam felmondaná a szolgálatot 
minden instrumentum. Mihelyt közeledik 
a jelenésem és kiléptem az öltözőmből, 
megszűnik minden. Csak azt tudom, hogy 
most játszanom kell és várom a vég­
szót. ...

Hogy megyek premierre, azt még 
csak eltudtam mondani valahogy, arról, 
hogy mikép jövök haza, fogalmam sincs. 
Soha se tudtam még premiér után, volt-e 
igazán sikerem, vagy sem? Nagyon kis­
hitű lélek vagyok, amig ott lebeg fejein 
fölött a kritika Damokles-kardja, nem 
merek eszmélni...

Csak másnap reggel, mikor a szoba­
lányom egymásután behozta a lapokat és 
már ott hevernek mind felbontva, fel­
szaggatva a paplanon, akkor végre meg­
könnyebbülök. Es ha sikerült kivívnom 
mindenkinek a megelégedését: nyugod­
tan fordulok megint a falnak és pompá­
san alszom délig, a inig a kisebbik

■ lányom fel nem zavar, boldogan, nugj 
most megint hanezurozhat, játszhat az 
anyjával a legközelebbi preiniérig.

Márkus Emília.

A parfüm.
Ebben a tárezában, ugy tudom, 

mindenről szó esik, amit a színház vilá­
gáról csak el lehet mondani. Én egy 
olyan dologról beszélek, ami másnak a 
figyelmét nem igen szokta lekötni, arról, 
hogy milyen fontos szerepet játszik a 
színház légkörében a parfüm.

Nem tudok elképzelni olyan színész­
nőt akinek öltözőjét ne töltené el valami 
kellemes, hódító illat. Kivéve, persze né­
hány olyan énekesnőt, aki a legártatla­
nabb ibolya-illattól is bereked. No, de hát 
ez csak nagy képzelődés, semmi 
más...

A mi szeczessziós, csúnya korsza­
kunkban a nő karakterét sokszor a par- 
thru után Ítéljük meg — és bizony eb­
ben van is valami igazság. Egy gyöngéd 
lelkületű, díszt ingvált nő például: sohasem 
használ erős, intenzív erejű parfümöt, még 
a színpadon sem.

Meggyőződéssel mondhatom, hogy 
a hutás külsőségéinek igen fontos eleme
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-1. A be\ét,( 
•akis a városi 
. n dőirán vozv

ulatti jövedelmek u városi 
iiiil hiMősség terliealatt ké- 
de'r.s k imitlatii- alapján he-

I ezime

o.

alt
szí-szfugv; tsz tási j lót lék 

. Mintán azonban a város 
akiiről ilyen adószmlést, 

kozünséeél, hogy je­
niért nem iráiiyoztatotl
vilii.l •

CZC-.

fordi-
eimellogva íelhivom a város ku­
li hogy a kövezet-vám teljes <>z-

is inkább, m 
karban létele 
köze a város

vei 
eg'.v.

léin ivóm a váró 
lenlse lél, hogy 
elő ezen ezimen 

4. A bevét 
kövezet vom jöv
iranyuztololt elő, ellenben kövezést 
lókra esak <''0,01)0 korona fordittatik.

Miután azonban a kövezet-vám jőve 
delem kizárólag kövezesi czélokra 
land«' 
zonsi
szermi,^ isiit; e a beszedési költségeket, a 
városi kövezet fejlesztésére 1 ordítsa: annál 

1 közlekedési utak jó- 
. Jegbalályosabb esz- 

édesének. Azon czélból 
pedig, hogy a kövezet-vám jövedelmének 
(elhasználása ménnél behatóbban ellen­
őrizhető legyen, elrendelem, liogy a, kö­
vezetyarn jövedelem a, házipénztári költ­
ségelőirányzatból kivetessék és mint külön 
flap kezeltessek, melynek külön kökség- 
v eleső a házipénztári költségvetéssel 
együtt tárgyalandó és azzal együttesen 
terjesztendő jóváhagy ásom alá.

o. A bevételek lö/4-ik tétele alatt 
előirányzott 4107 korona megtérítés tör­
lendő, mivel a városi világítási üzem 
tényleg gépészmérnök fizetési ezimen a 
városnak nem tartóz hetik.

fi. A kiadások 1Ö. ezimének Í4 18. 
léb'le matt iclsorolt kölcsönök törlesztési 
részletéi leszáililtattak. Minthogy azonban 
meg nem engedhetem azt, hogy a város 
kölcsöne! a kurmányhatóságilag jóvália- 
9} ott törlesztési tervtől eltérően tizet- 
lessenek vissza: elrendelem, hogy pótló-

A Doliányosi-féle dülő-uti elemi is­
kola építési és fentartási, felsőbb leány­
iskola feníaríási, Földi, iparközéptaiiodai, 
ipariskolai, ingatlanszerzési, kórház épí­
tési, községi adó helyét póiló, reáliskolai, 
szépitészeti, színházi, szimnüi, Tisza-ár- 
mentesitő, tiizi, világítási és nyugdíj 
a lapok rój szerkesztett külön költségelő­
irányzatokat ezennel jóváhagyóin, l’tusi- 
tum azonban a város közönségét, hogy 
pótlólag tüzetesen világosítsa lel azt.

21,1490

lag a szabályszerű törlesztési részlete«, 
irányoztassanak elő.

I. A kiadások 40 14. tétele alatt Ibi- 
vé\e volt lóverseny-dij töröltetett, Mint- 
hogy azonban ezen díj megfizetésére a 
várost szerződés kötelezi, ennélfogva ezen 
összeg pótlólag ülőirányzandó.

Végiül felhívom" a város közönsé­
get hogy n költségelőirányzat mindazon 
lídeJen inejyek 4 évi átlag alapján irá­
ny ozandok elő, tényleg ezen átlagnak 
megi el elő összegben állapítsa meg.

a kellemes parfüm. Az illat hóditó ereje - 
k 11 ,u'»"u»k !lxt izgató mámort, a 
"“'ly a. rendesnél nagyobb élénkséget és 
tagjainknál
a 
n
huzamosabb időnek meg van a maga ki 
nos halasa, is Fáradtság, eitompiÜás és 
ut aj as jár, az elenkseg és ruganyossá»’ 

nyomában. ■ "
. 1,11 ezzel nem törődik senki sem.

>»» előadáshoz készülni 
az oltozombe jövök, rögtön egy jó ada»1 
szolia illatot locsoltatok szét, a" melyet 
aztán gyönyörűséggel szívok magamba.

I , unvk hiitásakep már az oltűzés 
M.Melmi valami kellemes érzés járja át 
valómat s ez később a legvidámabb jó­
kedvű- válik. I< ■' ■■ :
némileg eiiavol

11 jövedelem. ; pótlólag tüzetesen világosítsa
'ek 14. ezime alatt a j hogy a nyugdíj-alap vagy min.  ......
leiméből 140,000 korona , komim Sö fillérről mi módon apadt me

gint ISO,02.“ knrona SO fillérre, a midőn 
ezen alapnak voltaké pen növekedni 
kellene.

Megjegyzem, hogy az újonnan ki­
egészített törvényhatósági bizottságtól és 
az újonnan választott tisztviselők iigy- 

; buzgalmától, reményiem, miszerint a vá- 
j rosi háztartás rendezésének alapját, képező 

reális költségelőirányzat összeáll Kásának 
munkájánál a város jól felfogott érdeké- 
ben körültekintéssel fog közreműködni. 

Budapest, 1904. február fi.
A miniszter helyett:

< 1 iilinei’. 
államtitkár.

A városi tanút',s a Stcliigy- 
iiihii,s/Muri leirat kézhez véte'le 
utáü ülést, tartott, a hol a, követ­
kező megállapodásra jutott,

íía lehet — úgy a költség- 
i edest semmi esetre sem terpeszti 
újabb tárgyalás alá. Megbízza 
azonban a főmérnököt, erdőmestej’t 
hogy a kifogásolt tételeket dolgoz­
zák ni s ennek alapján állítsanak 
össze uj költségvetést.

, A tanaes eljárásáról a íeh- 
ruari közgyűlésnek jelentést foo- 
tenni.

zas.sék leire, amelynek értelmében 
egyes országok kötelezik magukat j,0j.f 
a kikötött határidő alatt hadseregük ]? 
számétt nem emelik, újabb fegyverei t 
nem gyártanak. (Zajos iielyeslesa szék'' 
balon.)

Szent irányi Árpád : Mezőssy aposz-
lSu-

OZtSZÁeSTÜIsÉÉL

,4 képviselőhöz ülése.
Minik : Apponyi Albert gróf. 
.Néhány kisebb jelentőségű előli r- 

jesztes után a napirend következett’

az ujonezjavaslatok
folytatólagos tárgyalása.

< írói' 19
lesen nyavs/.ky Sándor: Hészie-

, a törvényjavaslatot. A io-
ulÁ?1 -nlínívv otniUly hábumesetére eéy 

milho ->00,000 emberre rúg s már 'gja ink nak Mbb ruganyosságot köi^nöz 1 az eltaSis SE'XSetf ! 6,k "V is azt ázálí^oni 
s ,innadon. I ersze, nem marad el a • zik, hiszen a hadgyakorlatuknál 40 i n ?]’ lni:|y(1t akkori vezérük ab 
ahe/sm A partümös légkörben töltött ! katonát aligtiubuLdelinezni V JSü fen elfoglalt. Ami azt az é 
i/.i.mosabl, ülőnek meg van a maga ki- j hadjáratot is azért vésztőim' ,5 ' közbeszólást illeti, hát ha éli:

az a jókedv, a.. .. - .. melv
minden témát és izga­

tottságot s a melynek azt az erőt kö- 
szonhetem. hogy lélelem nélkül léphetek 
a publikum ele. N akkor aztán ha jó a 
ke,ivem es nem báni a lámpaláz, lelj, 
'"A1 ’'1 1 h'it'kkel jálszom, úgy
siker szinte magéitól jön. Mórt
bői jón a/, szívbe

s
úgy a 

i mi szív­
ós szól
Szoyer Ilonka

Hadjáratot is azért vesztette el Ausztria 
; !.rjert »0I» volt elég élelme. Másrészt ti 

egy vei ck erős öldöklő képessége által 
j ».Mit csata nem is képzelhető, a Imre/
: CSilK 'U(U'zot mellett lehetséges, my y 
t nagy tömegre nincs szükség 1
1 emberfőmön? í -Mégif egymillió 700,(XX)

embert „imltek ki a,nemetek 71-ben.
i Venyovszky: Fs mindezek ellenére

■sS®

Ijenyovszky ; Az örökös fegyverko 
zesnek okát a hármas szövetségen tn
vaSit,Ím? IS hí?Zlu'i az »ekünk A ja­
vaslatokat nem Ogadia el iuni,,„ i - ■
F'fítAL, S if
eKy «W * t™ mm wÄ luí

trofálta a nemzeti pártot, melyncK o 
évtizeden keresztül lelkes la»ja Vijí‘ 
Mikor e pártot mely ugyan megszüli
tamadjam kötelessége megvédeni. Mezős:-v 
kel, fúziónál beszélve, párhuzamot \0m 
a ?SZíl »»i»^eti párt fúziója közt
(>zo)<> az KSb-i-iki fúzió következményeiről
nem almr beszélni, mert azt a jó ' jy)4„ 
tilija. J>e beszélni akar a két fúzió közti 
különbségről. A volt. nemzeti párt fuzjó 
junal szentélyek nem játszottak közre 
hiszen nézzék meg, hol van a kormányon 
valaki azok közül. (Felkiáltások a szélsí 
bjilon: olt volt Horánszky.) Felolvassa 
Al(izossy beszoclenek ü volt ncnizoti jj^pi 
fúziójáról szóló részt és azt, melybuu az1' 
mondja, hogy a múlt elmúlt, de itt j 
jelen. Hat, a volt nemzeti párt megszűnt 
hurt a pártban nem létezhetik, (j'? 
van ! a jobboldalon.) De a mint a kor­
mány a katomijavaslatokat beterjesztett 
u azonnal lóié Holt szólásra és mindazo­
kat kívánta, melyek meg valósítására a 
volt nemzeti párt törekedett. Először a 
zász o és jelvény kérdést, másodszor I, 
király 1808-1 ki rendeletének végrehajtá­
sát es a katonai büntető perrendtartás 
revízióját. Nem akarja felolvasni a mi­
niszternek erre adott válaszát. 

b ubik : Elég kiír !
Pichler : Háromszor mondta mini«-

■ Eassim : Lassan! Lassan ! (De­
rültség.)

Komjáthy : Ez volt a leidet, 
j Szent irányi : Felolvassa a volt 
I oonizeti párt óhajának ösmeretus 4-ik 
j csoportját. Nem mondja, hogy a mimsz- 
, tor ezeket niegigerte, de vissza maii 
j »tasitotia. (Szélsőbalon többen kórusba 
i »loodjok : De csak lassan ! lassan! lassan! 
j J tA‘.»,j;se£ ) A közeledés azonban szem- 
í betűim, rogyik részét megígérte, másik 
I reszel nem utasította vissza a miniszter, 
j , •hdenli, ha e kívánságai a kikötött 
I határidőig nem létesülnek, a javaslatokat 
I nőm szavazza meg. (Helyeslés a jobb- 
1 oldalon.)

I iclilcr : Ez csak határidő üzlet.
Szent irányi : Csak a maga nevében 

beszel, de azért hangoztatta azt a testvéri 
szerététől, mely a volt nemzeti párt tág­
ján meg most is összetartja. A katonai 
oktatás jo irányban halad, csak fejlesz­
tem kell. Ami a hadsereg nyelvét 'illeti, 
ok most is azt az álláspontot foglalják

ibban az ido-
, .. , —pv,....... <•'.>• űz, éretlen búza
kozbeszolast illeti, hát ha elismeri, hogy
-■> eve vetik es mégis éretlen, de önök
->b eve vetik és még csak sem is zöld.
(Zajos ellentmondások a szélsőbalon.)

many Kálmán: Ez az önök bűne!
,,, “tentirányi: A javaslatokon már 

változtatm nem lehet, (Viharos zaj a 
szélsőbalon.)

Komjátthy : Qhó !
Iir ,, hj'-h/er: Holnap majd Weither he­
lyett ot szólítja meg a király! 

y nnnny i; A császár! ‘
zaj a. szélsőbalon egyre fokozó... ,, ; •-'"v -ou.^aiuji \ re iuku/a/

! v* ^kiáltások: Hát már ide jutottunk.)
behoss Dénes: Örökösen lekötik az , országot.
Szent irányi! Az nem áll, csak egy 

16 szavazziik meg a javaslatot.
>a >/m í r. Abból nem esznek ! 

m ii I '11 " \H Oszkár: Egyenként fogjuk 
lm - -íni, 18 »yávánitnni véleményünket, 
»a onuk beszédnek

Molnár Ákos Csak tessék !
;.,(r,, ;Á;?/ v»Ayi ■ Látja, hogy a hangulat 
zgatott Lovai lesz. A javaslatot elfogadja!
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(Helyeslés a jobboldalon. Hocholás a 
szélsőbalon.)

Elnök : Az ülést 10 pen-zre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Szatmári Mór: Mindenekelőtt Szent- 

ive nyi beszédére akar reflektálni, mely 
reá, az ellenzékre, sőt az egész Házra 
különös benyojnást tett.

Molnár Ákos: A folyosón most is 
arról beszélnek.

Szatmári: Szentiványi zokon vette, 
hogy az ő fúziójukat a Tisza-fuziőval 
hasonlította össze Mezőssy, mert ők mi­
dőn fuzionáltak, személyes érdekek nem 
játszottak közre. Hát ehhez van néhány 
szava. Igenis játszottak közre személyi 
okok. Vagy nem lett közülök miniszter, 
nem lett Szentiványi a szabadelvűért 
alelnöke? (Derültség a szélsőbalon.) Van 
egy anekdotta, mely igy végződik: Száli 
te dicsekszel! Ez most éppen ráillik a 
volt nemzeti-pártra, de igy: Száli te 
panaszkodni. (Derültség.) Szentiványi azt 
mondta, hogy a volt pártjuk most is 
egész családias jeléggel tart össze, csaló- 
dot, de olyat, mely a saját személyi ér­
dekeiért küzd (Zajos tiltakozás a volt 
nemzeti-párt részéről.)

Rubik: Hát az udvari tanácsossá!
Szentiványi : Ez gyanúsítás ! (Zaj.)
Szatmári : Amikor Szentiványi elő­

állott óhajaival, a miniszter semmit sem 
ígért meg. (Úgy van ! a szélsőbalon. 
Ellentmondás a jobboldalon.) Felhívja a 
minisztert tanúnak, igért-e valamit ?

Oli\y Lajos : Semmit, én is bizo­
nyítom.

Pichler : Egy jó viezcz volt az : 
Lassan! Lassan ! Lassan!

Szatmári : A nemzeti párt óhajai­
val kudarezot vallott. Kérdi a volt nem­
zeti párt tagjait, vájjon ha most is itt 
ülnének az ellenzéki padokon, mint négy 
évvel ezelőtt, megszavaznák-e a javas­
latot ?

Kubik : Most feleljenek !
Lengyel István: Hallgatnak, mint a 

csuka.
Blaskovics Ferenez: Amig nem 

voltak bizalommal a kormány iránt nem 
szavazták meg.

Kubik: Ez nem bizalom kérdése.
Szatmári : Ezután Szentiványi ama 

szemrehányására, hogy a függd lcnségi- 
párt még csak nem is vetett cl semmi 
magot, hogy a párt már 700 éve elvetette 
a nemzeti aspiráeziók magvait, de ez 
ki nem kelhetett, mert küzdelmeiben min­
dig megakadályozták olyan törekvések, 
melyek zászlóvivőjévé Szentiványi sze­
gődött. (Elénk tetszés, éljenzés a szélső­
balon.) Ezután a katonai javaslatokra 
fértek át. Elnök közjogi lag bírálja azokat.
A magyar hadseregről nem fognak le­
mondani soha. (Úgy van ! a szélső­
balon.)

Sgyház és iskola.
Jogászelnök-választás. Ily czimii 

tegnapi hírünk sajtóhibából kifolyólag 
agy tünteti fel a jogászéinök-választás 
ügyét, mintha Nagy István joghallgatót 
már megválasztották volna elnöknek. A 
választás e hó folyamán fog megtörténni 
K eddig egyedül Nagy Istvánt jelölték az 
elnöki tisztségre.

Az ispotály! torony feltilvizsgá- j 
tata. Soha templomépitós, toronyemelés j 
annyi bajjal még nem járt. mint az is- | 
potályon. Az egyháztanács állandó külön i 
bizottsággal ellenőriztette a torony építé­
séi, mely ellen mégis sok kifogás merült i 
lel A torony végre teljesen elkészült, 
hivatalosan át is adták az építők és az : 
egyházi felavatás is meg volt. A ref. I

egyház építtető bizottsága tegnap dél­
utáni 3 órakor újból és utólszor vizsgálta 
felül nz uj tornyot, mely határozottan 
csinos, Ízléses alkotmány.

Presbiteri ülés. A debreczeni re­
formál ások egyháztanácsa csütörtökön, 
holnap délután 3 órakor folytatólagosan 
rendes közgyűlést tart, melyen a vasár­
napi gyűlés tárgysorozatáról lemaradt 
Ügyeket tárgyalja. A közgyűlésen Kiss 
Áron püspök és Simonffy főgondnok el­
nökölnek.

I

krónika.
A járásbiró.

Eötvös Károly beszéli:
f urcsa ész ám az a miniszteri ész. 

meg a szakértői ősz. Egyik bolondot csinálja 
a másik után. De olyan bolondot, hogy más 
ember ki se tudna olyat fundálni.

Volt egyszer Füreden egy járásiam. 
Olyan járásbiró volt, hogy annak okosság, 
meg tudás, meg judicium dolgában nem volt 
ebben az országban párja. Mi koriban Füredre 
került, 400 —500 per volt az évi forgalom. 
Akkor aztán hozzálátott az ig'azságcsiHálás­
hoz és mikor az emberek kitapasztalták, 
hogy csak az nyeri meg a pőrét, akinek 
igazsága van. hát elfogytak a pörlekedők. 
Akit lehetett, kibékített, alti makacskodott, 
azon elverte a port. Így aztán egy pár esz­
tendő alatt 28 pör lett az évi forgalom. Öt 
fiskális volt ezelőtt Füreden, kipusztult onnan 
valamennyi.

fiát mit tesz ilyenkor a miniszteri ész ? 
Ezt a bírót áthelyezte onnan a törvény­

székhez, mert Füreden kevés a dolog.

Nemezis.
A bécsi gyorsvonat inár künn állt a 

síneken. A nyugati pályaház pénztárosnője 
sietve adta ki egy utasnak a jegyet.

Visszajár négy korona és harmincz- 
uógy fillér. Tessék sietni, inert a vonat ri'er- 
tön indul. . .

Egyszerre a szemhatáron megjelent 
Wekerle Sándor népszerű alakja. Kezében 
útitáska volt és amennyire horkulesi termete 
engedte, a pénztárhoz sietett libegve.

— Elkéstem ? — kérdezte a pénztáros 
kisasszonytól. Legyen szives gyorsan 
olsőosztályu jegyet adni Becsbe.

— Igenis, kegyelmes uram és a 
kisasszony már készítette ki a jegyet.

Mi az ára ? — kérdezte Wckerle.
Huszonöt korona hetven fillér.

A valuta apja elgondolkodott. A levegőbe 
nézett és ajka mozgásán látszott, hogy szá­
mol magában. A nagy pénzügyi géniek 
rendszerint tévednek az összeadásban. Wc­
kerle tehát még egyszer megkérdezte :

— Huszonöt korona hetven fillér V
A kisasszony észrevette zavarát és I 

mosolyogva szólt;
— Annyi, mint tizenkét forint és 

nvolczvanüt krajezár.
Wekerle már készítette a pénzt, de a ; 

perron ró 1 éles fütty hallatszott.
Kegyel mos uram, már elkésett! 

mondta ijedten a kisasszony. Wekerle orszá­
gos hirii mosolyával palástolta el bosszúsá­
gát, de magában talán igy tűnődhetett:

Ezért csináltam meg hát a valutát ?

TOÉK.

Megfojtotta az anyósát.
Saját tudósítónktól. —

Orosz /si,gmond zsadányi lakos egy 
házban lakott az anyjával, özvegy Orosz 
Létemével. Az öreg asszony igy írják 
nekünk állandó viszálykodásban élt a 
fia feleségével és fiát is annyira befolyá­
solta, hogy az öreg asszony miatt a há­
zastársak között is megbomlott a békés 
egyetértés.

A vén asszony még ezzel sem érte 
he, hanem azzal fenyegette a fiát. hogy 
hu cl nem kergeti a feleségét a háztól, 
hát kiteszi őt is, mert a ház az övé. A

fiatal ember egy ideig vonakodott az 
anyja kívánságát teljesíteni, de az öreg 
asszony addig ingerelte, amig megígéric, 
hogy elválik a feleségétől.

A férj szándékát a szomszédoktól 
tudta meg a fiatal asszony, aki erre bosz- 
szura határozta cl magát. A múlt pénte­
ken a férj eltávozott hazulról, a fiatal 
asszony ezt az alkalmat felhasználva, be­
ment az anyósa lakásába s ott szemre­
hányást tett neki eljárása miatt. A két 
asszony között heves szóváltás keletke­
zett, miközben a fiatal asszony torkon 
ragadta anyósát s addig fojtogatta, amig 
meg nem fulladt. Ekkor egy kötelet ké­
szített. elő az asszony s azt az anyós 
nyakára hurkolva, felkötötte a szoba ge­
rendájára.

A mikor a férj hazajött s benyitott 
az anyja szobájába, azt felkötve találta. 
Orosz rögtön elvágta a kötelet, de mert 
az asszony már halva volt, jelentést tett 
az elöljáróságnál, hogy uz anyja öngyil­
kos lett.

A halottszemle alkalmával már meg­
állapították az öngyilkosságot, amikor 
< )rosz Zsigmond hét éves fiacskája igy 
kiáltott föl :

Édes anyáin azért kötötte fel 
öreg szülémet, mert veszekedett vele.

A jelenvolt szolgabiró ekkor faggatni 
kezdte a kis fiút, aki azután elmondta, 
hogy minő nagy veszekedés volt a ház­
nál, amikor az apja nem volt otthon és 
az édesanyja ekkor kötelet kötött az öreg 
asszony nyakára. Erre azután az asszonyt 
fogták vallatóra, a ki hosszas vallatás 
után beismerte, hogy ő fojtotta meg az 
anyósát.

Szerencsétlenül járt csempészek.
Az aldunai határőrség két embere, Kiing 
Frigyes és Jakab György pénzügyőrök 
szomorú felfedezésre jutottuk a múlt 
szombat délután, a mikor a tiltott hegyi 
utakon végezték szolgálatukat. A két 
pénzügyőr ugyanis mint nekünk ír­
ják a román és magyar határt elvá­
lasztó hegyszakadékok felett portyáztak, 
a inikor lent a mélységben két embert 
pillantottak meg. A két pénzügyőr eleinte 
azt hitte, hogy csempészek vannak leni, 
a kik előlük akarnak elrejtőzni. Nagy 
nehezen leereszkedtek a mélységbe, de 
ekkor borzalmas látvány tárult a szemük 
elé. A két ember egymástól 20 25 lépés 
távolságban fekve, iszonyúan össze volt 
törve s mindkettő halva volt. A pénz­
ügyőrök azonnal jelentést tettek a ható­
ságnak, a mely a helyszínen megjelen­
vén, megállapította, hogy a két ember 
már három-négy nap óta fekszik ott a 
melységben és szerencsétlenségnek estek 
áldozatul. A náluk talált iratokból kide­
rüli, hogy az egyik Delarin Oszlávián, a 
másik pedig Stoncseszku Illa, mindketten 
vercsirovai lakosok, a kik dohánycsempé- 
szettel foglalkoztak. A két holttest mel­
lett találtak is egy-egy nagyobb csoma­
got, a melyben külföldi dohány volt.
\ aló,szintinek látszik, hogy a két csem­
pész éjnek idején a tiltott utón akart 
átjutni a magyar határra, útközben azon­
ban valamitől megijedtek s menekülés 
közben utat tévesztve zuhantak le a 
mélységbe. Az esetről értesítették a ro­
mán hatóságot is.

Öngyilkosság a meseshetekben.
1 'ál Bálint komádi gazda egy hónappal 
ezelőtt házasodott meg. Házasodott pedig a 
szive szerint, szerelme szerint. Hogy 
pedig a szerelmi házasság nem mind 
boldog, bizonyítja az ö tragédiája. A 
szerencséi len fiatal férj. mint tudósítónk 
jelenti, felakasztotta magát, mert meg­
bánta azt a lépést, ami! a feleségével 
tett az oltár elé.
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MULATSÁGOK
Az ág. ev. filléregylet teaesíéiye.

Ez a toásesle minden évben a lcgkedé- 
iyesebb összejövetelek egyike. A mi ter­
mészetes is, lm meggondoljuk, hogy itt 
mindenkorit vendég felleli a maga szóra­
kozását. Az üreg urak és nénikék tea és 
hidegsiilt melleit kedélyesen elbeszélget­
hetnek, a fiatalság pedig tánczolhat, 
amaddig epen tetszik. A filléregylet vá­
lasztmánya a héten ismét ülést tartott, 
melyen megbeszélték az estély rendezé­
sei. A lánczrendoző bizottságnak Horvay 
Róbert- dr. áll az élén. A bizottság ma 
délután 4 órakor ülést tart.

A Csarnok estélye. Úgy volt, 
heg) a Kereskedelmi Csarnok még e hó 
folyamán ifjabb estélyt ad. A harmadik 
ostely azonban, tekintettel a Csarnok 
gyászára, e hónapról elmarad s esak 
márczins havában nyílnak meg njra, a 
Csarnok hangverseny- és táneztcrmei. ’ 

Kereskedő-tanezestély. A koré.-
(\-\ Jinf'/ntll /»Iv 1 III n

nökty ifj. Ozorv István már tár­
gyalásokat folytat ez ügyben a 
nőegylet elnöknőjével. A terv 
mindenf'setre érdekes s az egye­
sített műkedvelő előadás bizo­
nyára nagysikerű lesz.

UJBOHSÁ0OK.
Mayer Emil meghalt.

febr. I0.

, T, . . \ Ktl U,''-
keriő-tanezestély túl a farsangon, márczins 
7-én lesz, a Hika-disztermében. A mu­
latság cdükészitvsén száztagú rendező- 
bizottság munkálkodik. A bál bizottság 
elnökei . ifj. Kaszai íyitxky Endre és Erber 
Ernő. A tánezestely este ti órakor kez­
dődik.

SZÍNHÁZ.
Äilahi és Zilahiné Debre-

czenben. Zilahi Gyula, az egész 
ország /sülje és felesége, Sing- 
hoffev Vilma e hó végén Debre­
cenbe jönm-k. A Zion-egylet 
liivta meg a kitűnő művész-párt, 
hogy a február 28-án rendezendő 
hangverseny-estélyén közremű­
ködjenek. Zilahiék elfogadták a i 
meghívást és Zilahi Gyula sza- 
vallatta!, felesége énekszámokkal 
vesz részt a hangversenyen, mely­
ek egy pontját Jeszenszkvné 
vsadér Irén tölti be.

A kapitány kisasszony tegnapi 
haimadik előadásai szép közönség nézte 
végig. A női szereplők közül /-Wúó'Rózsi 
dominálta a színpadot, a férfiak köztit 
Kremer Jenő. aki művészi alakításával 
joixii es disk rét tréfáival állandóan de­
rültségben tartotta a közönséget. Kiváló 
siker osztály részese még íldor duliska 
es 1/ezev Andor.

A nöegylet műkedvelő elő­
adása. A jótékony nőegylet már- 
ezius havában műkedvelő elő­
adást óhajt rendezni a városi 
színház deszkain. Előadják a 
► zn\a\ k i bő vitelt dobreezeni ké­
pi's kalendáriumát, egy vigjáté- 
kot s több tabló,szerű apréisúgót. 
Valamennyi műsor-számot intel- 
hgens leányok es fiatalemberek 
töltenek be. Az előadás felemelt 
hely arak mellett nézhető végio-,
A joghallgatók is óhajtanak^ "a 
színhcizhciii miikrdvelő o lődd ást 
rendezni. 1 )(> mivel a város esak 
<\g\ napra vonhatja el színházát 
a színigazgatótól, ezért a jo<>’á- 
szok most egyesiteni akarják a 
kot előadást, olyformán, hógv a 
tiszta Jövedelem fele vésze a nő- 
egyleté, iéh' a megalakítandó „Jog­
nál Igátok - K öro" alapjáé lenne. E 
kor előkészítő bizottságának ol-

j A debreczeni kereskedő világnak
! egyik gazdag vezető férfi a, Mayer Emil 
I kereskedelmi tanácsos tegnap éjjel clköl- 
I tűzött az élők sorából. Az egész város 
I őszinte részvéttel fogadja a gyászhiri,
I in oly váratlanul lepett meg mindenkit, 
j A megboldogult mint kereskedelmi
j gyakornok került Debreczenbe, aztán 
i m|i|t kereskedelmi ügynök gazdagította 
! tapasztalatait. Szorgalmának és tudásá- 
j nak eredménye volt az, hogy Dobreczen 
j első^ ipari vállalata, az István gőzmalom 
j IS76-ban vezérigazgatójává választotta, 
i May er Lmil ez idő óta állandóan inog- 
I maradt az igazgatói székben s két évvel 
j ezelőtt ülte meg igazgatóságának negyed- 
I százados jubileumát. A malomipar fej­

lesztése terén folytatott munkálkodását 
egyértelmű leg magasra becsülték mindé- 
nütt az országban. Hosszabb ideig volt 
mérnöké az országos malomegyesületnek 
s az újabban megalakult „Vidéki malom­
iparosok országos egyesülete" is alelnö- 
kévé választotta őt.

A megboldogult ezenkívül elnöke volt a 
Kereskedelmi Csarnoknak, alelnöke az 
iparkamarának s felügyelő bizottsági 

több debreczeni ’ pénzintézetnek. 
,s,7-ben képviselőjelölt is volt a város 
I. kerületében, de itt Thaly Kálmánnal 
szemben kisebbségben maradt. Ó felsége, 
az ipar- és kereskedelem terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét adományozta Maver 
Emilnek. J
I másfél év óta gyöngél-
kedik. Hétfőn este előbb irodai dolgait 
intézte el, ezután családja körében sokáig 
obren volt Éjféltájt fuldoklási rohamok 
leptek meg. rnellhártyagyuladása teljes 
minbo o erejével lépett fel s szivszélhü- 
des folytan pár pereznyi kínlódás után 
meghalt.

A halál Iliit* villámgyorsan terjedt 
el reggel a városban. A kamara, a Csar­
nok Kereskedő Társulat palotáján és 
sok középületen fekete zászlók lengenek 
A halálesetről a családon kívül a Keres 
kódolni! I sarnok, a kerületi kamara, az 
istván-gozrnabm és a Kereskedő Társulat, 
adtak ki gyászjelentést.

Mayer Emil hatvanöt éves volt 
Harmmcz évig élt boldog házasságban
tezofóvil1 páímt0S. özvegyével Heinrich 
Jozefával, belesegén kívül négy gyer­
meke, unokája, testvérei és kiterjedt ro­
konság gyászolja az elhunytat. Temetése
V); rei,eg/haz szertartása szerint ma 

délután fel négy órakor lesz, az István- 
gozmalom telepről a Szent-Anna-utczai 
temetőbe viszik a halott porrészeit. A 
gyaszbeszedet k. Tóth Kálmán lelkész 
mondja Mayer Emil felett, a kinek élete
%v l|/'7'k f‘s Jel lom szilárd férfin becses 
pályafutása volt.

Az Istyán-gőzmalomban ma minden 
nokno,u,Unete •• A Kereskedelmi cC-
nok ezúton kéri tagjait, hogy ma dél-

hároiJ . 0fakor, lehetőleg teljes 
számban jelenjenek meg a Csarnok í-V

M a Hatolt,as házhoz. A kamara »I

hogy a végtisztesség megadása czóljábril 
délután 8 órakor a székháznál gyüliénel- 
összc Az István-malom munkásainJ- 
önképző- és segélyző-köre alapitó tagte 
és nagyérdemű diszelnökét siratja V 
elhunytban. Az elnökség ezúton‘ kén'a 
kör összes tagjait, hogy félnégykor „ 
lenjenek meg teljes számmal a halottas 
háznál, honnan lobogójuk alatt kisérik 
végső útjára a boldogultat.

A ravatalra már eddig is szám,,«: 
koszorút helyeztek.

Egy sertés-kereskedő kalandja. 
Zsebtolvajok bosszúja.

Dobreczen, február ||.

Nap-nap után sűrűén emelnek pa­
naszt azok az utasok, a kik Budapestre 
vagy viszont a fővárosból Debreczen és 
Nagyvárad felé utaznak, ügy látszik 
hogy ezen a vonalon egy messze szét­
ágazó és szervezett banda működik, mely 
irgalmatlanul fosztogatja az utasokat. Á 
légi annál tabb furfanggal veszik körül a 
kiszemelt áldozatot, a ki a legnagyobb 
óvatosság mellett sem kerülheti el a rá 
hiéna módra leselkedő gazemberek csab- 
dáit. Ha pedig az illető makacsul elkerül 
minden csel vetést, az utolsó eszközhöz 
folyamodnak, a mely rendesen beválik. 
Az ilyen makacskodóval agy bánnak el. 
hogy egy kedvező pillanatban pori gyá­
szát kihajítják az ablakon. A legköze­
lebbi állomáson azután ők maguk szok­
tak lármát csapni, hogy a podgyászától 
illegi oszt attak és podgyásza keresésére 
bírják. Es ebben rejlik a rafinéria.

A meglopott pasas szintén lármái 
csap és keserves panaszok közepette szé­
pen kibeszéli, hogy mi minden volt a 
pocigyászában. A banda tagjai persze 
csak erre várnak, mert ha értékes hol­
mit sejtenek a podgyászban, megszakít­
ják az utjokat és gyalog mennek n pod- 
gyusz felkeresésére. Arról persze jói 
eleve gondoskodnak, hogy ne keljen ne­
kik sokat gyalogolni, azzal, hogy a pod­
gy ászt az állomástol alig egy-két kilo­
méternyire dobják csak ki a vonatból.
Az olyan podgyászt, melyben .értékes 
tárgyak nincsenek, ott hagyják. Ertéktc- 
Icn, vagy kevés értékkel bíró csomagokat, 
kézi táskákat, különféle batyukat minden 
nap találnak ezen az útvonalon, melyek 
hasonló módon kerültek oda.

I egnap hajnalban pedig egy más- 
la.jta jelenetnek voltak tanul azok, akik 
a Budapest felől érkező személy vonat 
érkezésénél az állomáson voltak. Egy 
másodosztályú kocsiból uriasnn öltözött 
ember szél lőtt ki hajdonfőrel és mezít­
láb. Kabátjának jobb oldalán hatalmas 

! hasad a s látszott, inig1 mellényének egvik 
oldala teljesen hiányzott. Ez az ember 
k ratoclivil József csehországi sertéske- 
reskedő volt, aki Kolozsvárról Debreczc- 
nen át Kőbányára igyekezett, Nagyvára- 
don elaludt es csak Debreozcnbeii 
ébredt fel. Képzelhető, hogy mily
szörnyű volt csodálkozása, a mikor 
magán a ^ fent leirt hiányosságot 
tapasztalta és mennyire örült annak. 
‘j°8,V pénzét elutazása előtt, mintegy 
\f£Zei'. koronÁt » postán továbbított.
Aata lévő tárczájában alig volt cgv-kél 
korona, amit a fosztogatók alvás közben 
. ßMek tőle. A fosztogató többet remélt 
os a csalódás miatti bosszúságában 
Aratochvil Józsefet megfosztotta ka­
lapjától es czipöjétől is.

Kvatoehvil József az állomás várrá 
termében várta be a reggelt, a mikor 
kocsira ült, egy üzletbe hajtatott és hiá- 
n\ os ruházatát kiogészitGtto. A 
gyorsvonattal tovább utazott, Kőbányára

■
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* Királyi audienczián. Ó fel­
sége tegnap adott általános ki­
hallgatásán jelen volt Zedtavitz 
Alfréd gróf is, a f-ik Vilmos 
huszárezred uj parancsnoka, a ki 
(- z re d para nos nők ká való k i nevez­
te tósét köszönte meg a királynak.

* Kinevezés. A király Nagy Mik­
lós huszárszázadost, kit néhány hónappal 
ezelőtt helyeztek el Debreczenből, őr­
nagy gyá nevezte ki.

* A város csapatkórházat
épít. A törvényhatósági bizott­
ság deczember hónapban tartott 
ülésén nagy szótöbbséggel azt a 
határozatot hozta, hogy a közös 
katonai csapatkórházat, a mely 
meglehetősen siralmas állapotban 
van, nem fogja felópittetni. Ezt 
a közgyűlési határozatot Pukv 
(rylila főispán hivatalból megfel­
lebbezte a bel ügy miniszterhez. A 
belügyminiszter tegnap érkezett 
leiratában tudatta a város közön­
ségével, hogy a főispán feleb be­
lesének helyt adott — s a köz­
gyűlési határozatot jóvá nem 
hagyja. A I) cl ügy miniszter ki­
mondja leiratában, hogy a város­
nak törvény által előirt köteles­
sége a csapatkórház építése, mert 
a hol 500 főnél nagyobb állornánvu 
katonaság van. ott az. építkezés 
alul kibúvni nem lehet. A minisz­
ter leirata aligha fog örömet sze­
rezni a város közönségének, mi­
velhogy tekintélyes anyagi terhet 
jelent az uj kórház felépítése.

* A jog- és pénzügyi-bizottság
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság, a 
februári közgyűlés előkészítése végett 
csütörtökön délután 3 órakor ülést tart a 
következő tárgy sorozattal : 1. Tiszti fő­
ügyésznek jetentésc a Gönczi-utczta 5. 
számú ház megszerzése tárgyában. 2. 11j. 
I'app Sándor és nejének kérvénye meg­
vásárolt tanyabirtokukra polgári oklevél 
hiányában tulajdonjog bekebelezési enge­
dély adása iránt. 3. Széli Sándor volt 
színházi házmesternek kegyelij iránti kér­
vénye. 4 A debreezeni gazdasági egye­
sületnek kérvénye gyümölcsfa és gyü- 
inölcstermelósi ezé lókra a Mike-péresi 
országul mellett fekvő 40 holdnyi városi 
1 erület átengedése iránt. 5. Tiszti főügyész­
nek jelentése a Köntös-kerti szőlőbirto­
kosok panaszos kérvénye tárgyában. 0.
A gazdasági bizottságnak javaslata a 
rabsegélyző-egyletnek és Bayer Fercnez 
debreezeni lakosnak a Mike-péresi or­
szágút mellett levő 81 hold terület át­
engedése iránti kérvénye tárgyában.
7. Tomiit ál-, Pozsony- és Nyitravármcgyci­
nek az 1868. évi 44. t.-ezikk módosítása 
tárgyában az országgyűlés képviselőházá­
hoz intézett s ide támogatás végett meg­
küldött feliratai. 8. A rendőrfőkapi- 
tányságnak jelentése a rendőrfel ügye­
leti dijak behajtása körüli eljárás egy­
szerűsítése tárgyában. '•*, A szín­
házi bizottságnak jelentése Bodnár j 
Géza, Bernhardt Vilmos és Gyöngyösi ; 
\ iklórnak a. városi színháznál alkalma 
zandó reklám-függöny felállítás! engedek 
iránti kérelme tárgyában. 10. Gyarmatig 
Istvánnak vételi ajánlata n liiekí Gizellá­
iul vett majorsági földekből ;? ltold 3->

öles parczelIának megszerzése veged t. 
II. Gazdasági bizottsági javaslat Kovács 
Bajon és neje banki kaszálója eh^erélcse
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tárgyában. 12. Felügyelő bizottsági elnök­
nek jelentése a bizottsági tagságról le­
mondott dr. Szántó Sámuel üdvének le­
töltése tárgyában. 13. Debreezeni bel ví­
vását részvény-társaságnak kérvénye a 
Hortobágy-malom mellett iparvágány épí­
tés engedélyezése iránt

* A csendőrkerület ügye.
Koszt ka Pál esen elő valezredes és 
Ferenezy Gyula dr. honvédelmi 
miniszteriinni titkár tegnap este 
Debreezenbe érkeztek és ma ér­
tekezletet tartanak a (‘sendőrkőrü­
let ügyében. A tanácskozásokon, 
;i vendégeken kivid Haj du megye 
es Debreczen képviselői vesznek 
részt. A mai értekezlet a kerület 
területi beosztásával is foglal­
kozik.

* A Csokonaikor ülése. A Cso- 
konai-kör választmánya február hó 12. 
napján, csütörtökön délután fél 5 órakor 
a városháza kistanácstermében ülést 
tart. tárgyak: 1. Jelentés a Kazinczy- 
pályázatról. 2. A Telegdy-léle pályakér­
dés kitűzése. 3. Dr. Jászi tanár ur indít­
ványa szabad lyccumi előadások tárgyá­
ban. 4. Folyó ügyek.

* Tagjelölések az ipartestület 
nél. Az ipartestület tanácstermében teg­
nap délután három órakor a fodrászok,
4 órakor a sütők, ezukrászok és mózes- 
kalácsosok szakosztálya tartott elöljáró- 
sági tagjelölő gyűlést. A szakosztályok 
teljes és népes ülésén Tóth Kálmán 
jegyző elnökölt. A fodrászok rendes tagul 
ismét Friedvalszky Rezsőt, póttagul Rei­
ter József borbélyt jelölték. A másik 
szakosztály Kon rád János eddigi rendes 
tag helyett Riesz Bipót ezukrászt, pótta­
gul Bódogh Gyula mózeskalácsost jelölte. | 
A jelölő ülések a legnagyobb csöndben, ! 
pártoskodás nélkül folyt le.

* A házbéradó összeírását
befejezték. A ház béradó össze­
írásának nehéz és sok időt igénylő 
munkáját a bizottság tegnap dél­
után fél négy órakor hefejezte. Az 
utolsó ház, a hol a küldöttség 
megjelent Kiss József Hajnal- 
utezai csizmádiamester háza volt.
. 1 bizottság a végleges eredményt
5 10 nap moh a fogja közzé tenni. 
Az összeírás eddigi eredménye 
azt mutatja, hogy <‘z idő szerint 
még nem lesz Debreczenhen ház­
béradó.

* Meglopott kereskedő. Köntsek 
Kornél rőfös kereskedőt hosszabb idő 
óta állandóan lopta két tanulója Kőrössy 
1,ászló és (lóiga János. Tervükbe beavat­
ták Rafa Jánost, az udvarban lakó he­
test is, a kinek a segítségét nagyban 
igénybe vették. A lopásokat úgy követ­
ték el, hogy mikor az udvarban lévő 
raktárban dolgoztak a közelben ólálkodó 
hetesnek kiadtak hol egy végvásznat, 
hol szövetet, hol egyél>h fehérneműt Az 
igy szerzett zsákmányon közösen ősz 
tozkodtak. A két tanuló bűnös tizeiméire 
a véletlen vezette rá a tulajdonost.
A napokban ugyanis a két tanuló 
ismét a raktárban dolgozott. A
kedvező alkalmai, hogy egy vég isz­
nak újra ellopjanak, nem akarták elsza­
lasztani. a Hetest azonban nem találták.
A vásznai azért mégis kivittek a rak­
tárból és egy pinczegntorhaii helyezték

í el. I Így okos! odtak, hogy később értesí­
tik róla a hetest, akiróla a hetest, aki majd elszállítja. 

I Számításokat azonban a véletlen koresz- 
I tiil húzta, mert a hetes helyett más 1a- 
I lába meg a vásznakat, aki azt Köntsek I Kornélnak adta át. Persze Kontsek rög - 
j tön kutatni kezdett és kiderítette, hogy a 
I vásznat a két tanuló helyezte el a pin- 
I czebe. A kői tanuló érezve, hogy bűnös 
I érzelmeiket most már nem titkolhatják,
I megszöktek. A rendőrség Kőrüssyt teg­

nap el fogig és kihallgatását megkezdte. 
Kontsek Kornél kárát eddig megái lapí­
tani nem lehetett,

* A lelenczház ügye. Frank 
IKzső közegészségügyi felügyelő, 
lol műépítész, — mint jeleztük

tegnap Debreezenbe érkeztek, 
hogy a lelenezház ügyében meg­
állapodásra jussanak Debreczen 
törvény hatoságá va 1. A miniszteri 
kiküldöttek tegnap délelőtt Pukv 
Gyula főispánnal, Kovács József 
polgármesterrel, Yeesey Imre fő­
jegyzővel együtt megnézték azo­
kat a helyeket, a melyeket a 
törvény hatósági bizottság kijelölt. 
De1 sem^ a nagyerdőt, sem a 
régi sertés v ásár- te rét. sem a Hat­
van-uteza végén levő Lam arc he­
teié fatelepet nem találták al­
kalmasnak. Az est folya­
mán egy negyedik terület jött 
kombináczióha, a nagyerdei für­
dőház megetti terület Erre vo­
natkozólag megegyezés jött létre, 
hogy a mai nap folyamán hely­
színi szemle lesz. A főispán a 
vendégek tiszteletére tegnap dél- 
bem a Bikában nyolez teritékü 
ebédet adott,

A debreezeni famunkások 
szakegyesülete értesíti az érdekelt kö­
zönséged, hogy működését megkezdte. 
Bgyesűleti helyisége ;i Széchényi-uteza 
o(). sz. alatt vau. Be Íratás minden vasár­
nap délelőtt. Az egylet nyitva minden 
erste 8-tól 10-ig. Minél tömegesebb párt­
fogást kér a famunkások részéről az 
elnökség.

* Felgyújtotta a házát La­
katos Gyula hajduszováti tanyai 
lakos tegnapelőtt este részeg álla­
potban felgyújtotta szalmatetejü 
hazat, melyet előbb értékének 
kétszeresséig biztosított. A tűz 
estcdelc* tört ki s a háznépnek 
alig volt ideje kiszabadítani az 
apró gyermekeket a szobából. 
Egy tehén be leégett az istállóba. 
A kár SÓD korona. A biztositó 
társaság feljelentést tett Lakatos 
ellen.

* A szegényügyi bizottság ülése.
A. szegényügyi bizottság ma délután 3 

kor Oláh Károly tanácsnok elnök Ió­nra I
S D V (
k p r

1 ülést tart, amelyen 
elintézés alá.

föl vóo ugvek

* A napdijasok és rendőrök 
fizetési vendje. Kovács József pole őr­
mester tegnap hivatalos rendeletid adott 
ki. a melynek lényege az. hog\ a város 
szolgálatában levő napdijasok, rendőrök 
és hajdúk, t izet ésci kot máreziiis hó else­
jei ől kozdvi egy összegben, utólag kap­
ják, az eddigi fizetési rend az volt, hogy 
a dijnokok. rendőrök és hajduk havon­
ként kétszer kaptak fizetést. Az uj rend
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it számvevőség k ezd emény ezésére töri érit, 
a mely a kezelés egyszerűsítése végett 
javasolta ezt a polgármesternek.

* EJßö értekezlet az iskolák 
rendezése ügyében. Az iskolák rende­
zésére kiküldött bizottságok közül az első, 
az ev. ref. bizottság szombat délután 
tartja értekezletéi a városháza nagyter­
mében. Az ülésen Iűivúos József polgár- 
mester fog elnökölni

* Eljegyzés. Miehelstädter Sándor 
1 »ebreczenből eljegyezte Reich Vilma 
k i sasszo nyt N agy várai 1 ró I

* Az ipartestület évi jelenlése.
A debreczeni ipartestület most nyomatta 
ki az 1902-ik évről szóló jelentését, me­
lyet az elöljáróság legutóbbi gyűlése tu­
domásul vett. A jelentés hű. tükre az 
ipartestület tavalyi működésének. Iparo- 
saink ma reggeltől kezdve a hivatalos 
órák alatt bármikor megkaphatják az 
évi jelentést.

de minősegéből sokat vészit és működé­
sét. nagyban akadályozza majd a száraz 
időjárás.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
vetkezők hunytak el íiebreczenben 
Ferenc/ r. kath.
Káli;ty István ev.
Faragó Margit

íUMB I

Kétségkivü! eléggé 
gyök egy benső ösztönnek 
kiismeretnek nevezünk

jámbor Va. 
himr Ini ld'

. .. mindannyiszor hozzánk közel,'/m 
d Fehroc‘«Sm::lKos | h,in-VSZÜfarunk toínü. / ^

h. 08 eves kisbirtokos; d(, ószrcvevóii a doktornak cdkoinol^T11
'• ieF- “I Ts naPs^ill( V arezát, er,.gesztelékenysógef ™ÄJotl 
!,v '•,■!. ó rv,:s: Ráillik imigv fordítá beszédét ge,Jfiszt61eg
i C! • i 1, I I i ■) i* A nrli'éic ' *Tibor 

ev. re 
éves;

g. kath. o éves; Molnár András 
f. 8 hónapos; (fara Erzsébet izr. I 
Mayer Emil ág. ev. malomigazgató.

* Bankó Pista levele. Levelet 
irt, Danko Lista s összefacsarodik a szi­
vünk. A sirgödör szélen áll a zseniális 
poéta s reszkető kezével meg kell ragad­
nia a tollat, mert hiányzik a kenyér. így 
szól a 1 Jankó Lista levele :

Nagyságos Szerkesztő [., . 
betegségem alatt felmerülő költse; 
fedezi lessem, 50 dalomat össze válogat- 
tani és kifogom adni még február hó 
folyamán egy kötetben. Beteg vagyok, 
a, kiadással járó fáradozást nem bírom, 
tollat. Nádor Kálmánt, első magyar 
dal kiadót bíztam meg dalkötetem "'ki­
adásának rendezésével; dalaim az ő 
bizományit ban jelennek meg. Nagyon 
kérőm Nagyságos Szerkesztő Urat, 
meJLoztassék b. lapjában dalköteteimről 
néhány sorban megemlékezni. — A 
kötet ára 4 korona lesz. A megrende­
lések bizományosomhoz, Nádor Kálmán 
zeneműkiadóhoz, IV., Károly-körut 8. 
szárnyaló küldendők. Nagyságos Szer­
kesztő 1 műk szives pártfogását kérve 
maradok. Budapesten, február hóban, 
alazatos szolgája Dankó Lista.

Debreczenbon, hol annyi tisztelője 
van Dankó Listának, keli-e írni valamit 
ehhez az alázatos, siralmas levélhez ? A 
nagy beteg, szegény nótakirály dalait 
bizony nyal megrendeli mindenki a ki 
teheti.
. . * Magyar név. Loitersdorfor Imre
es kiskorú Dzcczil gyermeke, debreczeniil tetőse........  .....
niszte
rositottuk név

*'Bimbóhullás. Gara Alajos gaz­
dálkodó Rozs-ke nevű kisleánya skarlát- 
om' a Himyadi-utcza
- szám aló! ma délelőtt 10 órakor lesz.

fc elb jóslata februárra. Falb
szerint ebben a hónapban a következő 
időnek nézhetünk elébe: 9-étől 14-i,v 
esős szelek várhatók, az első napokban
h?mZ Vl| Ullk"r 51 hoesós megszűnik s a 
hőmerő higganya szokatlan magasságra 
ngiik. ami az úgynevezett „kritikus 
nap"-ot illeti, Falb szerint 12-én áll be 
de a/tan olyan kritikus lesz, hogy az
n<Sr^!('ndŐben páratlami1 fog ál Jani.

I • ! I ilz esőzések alább hagynak
Üsse es a ho is eltűnik. 19-étől Ad- 
száraz, " ' ■
mi
norm
k>»xoti ;i szárazság tovább tart. Idő „ 
normális alatt, elvétve hóval, 27-ike pedig 

..kritikus nap“-nak Ígérkezik,

tavernátok.

A Soos-ügy.
Budapest, fobr. 10. A 1 tinik 

közt Soos ('Sídé kínos hangulatot 
ébresztett. Az ügyészség bevárja, 
inig az iratok a törvimy,székhez 
kerülnek, akkor tesz inditvánvt.

elő t mondta, hogy ó régen ha 
lolta^ Hoétsrol a Jiiresztiüésekeí. 
kel is szólította, hogyha igazak, 
adja he lemondását. Softs erre 
az! lelelte: „Ha véli méltóságod, 
hogy eljárásom ellenkezik a bírói 

;r! Hogy tisztességgel, rögtön távozom. Po- 
Itségeimet zitív bizonyítékok hiányában te­

leit nem tehetett mást, minthogy 
elvonta a fontosabb pozicziőktók 
‘Oos ma kérte Zsitvaytétl fel men- 
teset, mire azt válaszolta, hogv 
tovább hivatalában nem maradhat. 
Asitvay különben a hírlapi köz­
leseket még koraiaknak tartja 
mert esetleg még tisztázhatja 
ma gat. J

i mosasson meg nekem i, • 
lein eltérő az önétől ; de vxíólrm 6Ze' 
gondoltam, hogy oly egyén mint 
babommak raoja legyen. Győzöd iák a
kedves doktorom a felől, hogy IcfkiJ? 
rét csak költemény. Ha az bensőnkben
ako or enne, hogy van az, huny i-nO 

bözo_ embereknél különbözőképen dJxw 
a szív ? Honnan van az például ' ” 
egyik ember valamit bűnnek tar 
azy a másik helyesnek találja* kV 
pans, delnő nem érzi lel ki is méretét te­
liéivé, ha vasárnap este színházba msir 
míg a, skot lady azt csaknem bűnnek 
tartja, ha valaki azon a napon csak sí

hogy
mi'g

/-Sltvuy e,nok “>» «S3-. «jston-,, «ä^rÄWsr. i
mardossa a lelkiismeret, de én azt," tartom 
liogy tíz esel közziil ez csak egyszer Kín 
tonik. A mit lelkiismeretnek 'neveznek 
doktorom, az nem egyéb, mint 
lésnek eredménye.

(Folyt, köv.)

neve-

il.z uj szepesi püspök.

^ Budapest, február 10. Váradv
nVJmi °/' ‘l ]ílVtllszminiszterium 
osztalytimaesosat, czimzetes püs­
pököt szepesi püspökké fogják 
kinevezni. Helyét Biaskovics Fe- 
rencz képviselő 1‘ogja elfoglalni.

SZIHLAP.
Ma, szerdán február 11-ón

DENISE.
Színmű

;V'T",U ' ZL,:ZH gyermeke, debreczeni 
loiosegii, nyíregyházi lakosok belügvmi- 
szten engedélylyel lovász-m magya­
rítottak nevüket.

törvénykezés.
§ Áthelyezés. Így ártó Sándor kiv. 

főügyész Széki Ákos tahi járásbirósági 
írnokot, a debreczeni főügyészséghez Ír­
nokká nevezte ki.

GSAJ&KíOK.
A tüzpróba.

— Regény. —
I Folytatás.)

9 Mikép gondolkozik ön Edith fe­
löl. kerde hirtelen Milburn észreve- 
íe uleg oly szándékkal, hogy a kérdéssel 
Reginaidul meg lepje. u

— Hogy érti ön azt ? - kérdő a 
doktor nyugodtan.

Azt, értem az alatt, hogy a höl-

4 felvonásban. Irta ifj. Dumas Sander. 
SZEMÉLYEK :

Bardannnos Andre, gróf . . Klenovits Or,
Martba, húga.......................... Csige Ilonka'
®n8S0 ........................................Farkas Béla
Brissotnő ...... Ebergónyiné
Deniso leányuk .... Menszáros M.
Thouvenm ...... Sebestyén G.

e hauzettenó .... Jeszcnpzkiné
íerr,and> fia.......................... Pataki Béla

Holnap, csütörtökön, február hó 12 ón, bérlel 
115 ik szám „ A“ negyedszer :

X.OUTE.
Bohózat négy felvonásban.

^^0O000bWoO0bJOoOoötaöOWSlMBS5^3s,655öb&555Bb3SffiS.'

A meddig a késsiet tart!
’ Mint különös ■ ~

• olcsóságokat •
ajánlunk:

Jó mosó zephireket mtr. 20 kr. s

U
V
11

11

, . * ‘ ^mamiik. 1 n-vioi — Azt fM’tpm óv ninii 1

rmalis lolrtlt marad. SHke cs 28-7kn t«m fit k oszl"te
-Zott :i száin'/űóa. , .... t rl 10111 (,T- ..

másodrendű

igynek tar-
..... v ^szintének y lyjb doktor, méc r„, 
is hisz !J °r Cmber' ha őszinteségben1

56 „ 
22 „ 
50 „ 
65 „

90 kr.

120 czm. Női div»tposz-
, tokát...................
Jó mosó barchetfeket .
Blúzra való bársonyokat 
Pongis selymeket . .
120 czm. Cybelin kelmé- 

ke* .. . . . mtr. 75 
Egész uj blúz selymeket 

mtr. . . . . . 85-1 frfg 
120 czm. divatszöveteket mtr. 45 kr.

Bosznay J. és Társa
é ivat-áruháza

Debreczen, Kossuth-utoza 5. sz.
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1 méter 80 cm s éles tennis flanel 2 krajczár.
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Äs üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás
’Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon ón rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el és pedig :

Női-, férfi- és gyermek trieó ruhák 
Fiú- és leány ruhácskák 
Mii-, férfi- és gyermek fehérnemű ek 
Gallérok, zsebkendők 
Paplanok, esernyők 
Függönyök, ágyteritök 
Mindenfele bélésnemüek.

iVOxadLerx. ©lfag^s-cLix a.to áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b, figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tisztelet el :
KISS LAJOS

Alföldi Takarékpénztár épület.

Női ruhaszövet 
Fartőn, baiiszt 
Vászon, Fhitfon 
Velez, flanel 
Posztó és haraszt kendő 
Deiékiüző (mieder) 

továbbá

1 pár finom kévelő 20 kr., 1 ötrétü pallér 12 krajezár

mwm

l|
1»

2ST *a 4cr
o
10oK 4
Oí•<1 4
*r 4>
o, 4
<? ❖crCT 4❖

4>

és

❖

t
figyelmébe ! —

Van szoroucsém a tekiulotes 
építész és épít mesterek, valamint 
a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét felhívni és értesíteni, 
hogy 10 óv óta fonálló, hót év 
óta pedig gőzerőre rendezett asz­
talos műhelyemet újabb, nagyobb 
munkaerőt bíró gépekkel pótoltam, 
mely által azon helyzetben vagyok, 
hogy mtgyob épitkozéseknél szük­
séges munkálatokat is elfogadha­
tok, elvállalok ezenkívül portél 
építéseket, bolti-, kávéházi beren­
dezéseket, a legjufányosabb árak 
mellett.

A n. ó. közönség becses párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettől

KALÁSZY KÁLMÁN
asztaloi-mester, 

KtMässß-utcBti, 6-ifec Pisám.

[E

Szivéé tu.cLoináLBu.1!

Van szerencsém a nagyérdemű közön HrDMÄTC PV1I? íltal töl,b mint 12
séget értesíteni, hogy a megboldogult férjem, IVdlllM I O Ul ULn éven fontartott 1 C 1{ J *.- $ ö í

Temofíiováei ílitÁ*yot©l ^-°9au*h-ntc.rn ÍQ. szám alatt tulajdonomba vettem s hogy azt a jövőben a 
öl wlnt#áüwl mi8£ölCl legfokozottabb igyekezettel, szolid elvek mellett saját számlámra fogom vezetni. 

Elengedhetetlen kötelességemnek tartom hálás köszönetét mondani mindazon jóakaróknak, kik elhalt férjem 
vállalatát kitüntető bizalmok és megbízásaikkal megtisztelni szívesek voltak.

Egyidejűleg az iránt esedezem, hogy özvegységemben tollem so vonják meg pártolásukat, keressék fel 
üzletemet gyászos eseteik alkalmával, hogy alkalmam lehessen bebizonyítani, miszerint olcsó áraim, gyors 
és pontos kiszolgálásom, valamint berendezésem kifogástalanságával igyekezetemnek legfőbb czéljn az 
általánes megelégedés kiórdemelketése.

Értesítésem tudomásul vételét kérve — maradtam 
Debreczen, 1903. január hó 24-én.

Tisztelettel ÖZ?. KERNATS GnjLÁNE.

1

318—1903. íz m.

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező nagy­

erdei nyári lakok folyó évi m jus 
hó 1-től bezárólag október hó 31-ig ‘ 
bérbe adatunk. Ajánlatok Oláh Iíá oly ; 
tanácsnok úrhoz (városház emelet 7. 
ajtó) folyó évi márczius hó 25-ig j 
a hivatalos órák alatt tehetők, hol-, az 
árak és a szerződési feltételek felől' fel- | 
világositás nyerhető.

Ugyanott fogadtatnak el jelentkezések a !

nagyerdei lawn-tennis |
pályák folyó évi használatára vonatko- j 
zóing is a fenti határidőn beiül. j

Régi bérlők jogai úgy a nyári j 
lakok, mint a tennis pályákra nézve j 
folyó évi márczius hó 10-én délután 5 i 
óráig fentartatuak.

A városi tanács, j

ic.nutMwKa'ni'Mkaiuui

í Sím,darvas,, vág „Ktics“[
LrvMfcU jegj 1.

legjobb és leglciadósab b s ezért a
py* legolcsóbb szappan.

IMÍI i rí d. e ix-ü. 11 ka.plia.tól
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Lf> tiniül ovuSii isokru pun*
townn vAlawzoIunh. Ima hx ük véges 

puH(ftl>('l,« ct l>«-k(ll<letllt.
Aprá hirdetések előre Maettndfík.

Dija 10 tiaóig 40 fillér, minden további uáO 
4 UL'őr, vH tiigttl.b betűkkel nyomutott *>ú

jLevelezés.
Ozv. „Sző!,é“-i ek levélő van. 

ltok ons/enve*“ levele van a kiadóba.

Ajánlat.
Örökét* adnám másfél éves fiamat. Bácz Józsefnó 

Késes-u. f>;j. sz.
4 nzoliás utczai, ó sxobás udvari lakás kiadó. 

Kandia-uti za 7.

üli*HÍP! -lift za 2Í). számú háznál egy utczai lakás 
istáió és kocsiszínnel együtt kiadó, ugyanott 
udvari lakás is van kiadó.

01 szobás utczai lakás kiadó mellékhelyiségekkel. 
Baros-utcza b. sz.

Bútorozott külön bejáratú utczai zoba, Egyház- 
tér ló. sz. a. kiadó.

Egy !) szobából álló úri lakás májustól kiadó 
Péterfia-utcza 18.

__ PBBBECZBMl tlJJlACI.____

Eg) szép két szobás gaioon lakás kiadó, az egyik 
utczai. Fúvósaikért-utcza 14. Ügyvédi irodának j 
ib alkalmas.

Kütonakrztytik t?>zti<ásái javítással egytitt pár- 1 
ját 8 krért, glase-keztyük tisztítását jutá yos | 
árért vállalom. Péterüa-utcza Ól.

Eladás.
A IVterfia-utcza 67. számú húz minden órán 

eladó. Értekezhetni ugyanott.
• Ebédlő és hálószoba bútor egészen uj, ugyanott 

egy jó karban levő pedálos czimbalom elköl­
tözés miatt azonnal eladó. Czim a ki dóba.

700 diirab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Honvéd-uteza 62.

Nyújtsunk kezet a szerencsének. Már folyó évi 
február hó 10., 11. és 12-én lesz a nagy kedvel t- 
s égnek Örvendő osztálysorsjegyeknok húzása, 
felkérem t. vevőimet, miszerint az e húzásra szóló 
kedvezményen sorsjegyeiket mielőbb eváltani 
szíveskedjenek: Ily osztálysorsj egyek eredeti
árban meg kaphatók Iíatz Jakab irodája, Arany 
János-utcza 0. szám. Ugyan e háznál a csomag - 
szállitási iroda is létezik.

lleuaturált szesz literje 10 fillérért kaphtó ifj. 
Czeglédi József üzletében Bika szállóval szemben.

Boros Testvéreknél divatos női ruhakelmék, 
selymek, téli kendők és velezek a versenyben 
létező legolcsóbb árakban. Maradék féláron.

Pemetefű ezukorka (Borsy-féle) 1 doboz 10 
krajezár. Kapható: Borsy ezukrázdába és Józsa 
és Jóna urak üzletében.

48 hold fekete homok föld közel a városhoz eladó. 
Értekezhetni Móliusz-tér 15. sz.

lyyd ígL-1 Wdj I 1

Örvendetes dolog, hogy a közönség fel világos . 
dotiaága mellett csak jó áru érvényesülhet Erre 
támaszkodva, mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb módszer szerint, mo erű 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pár mai 
ibolya -zuppuunmaf, mely a frissen szedett 
ibolya gyöngéd, kedves illatáv d bir, a bőrt 
finomítja és üdíti Kendkivül szelíd hatásánál 
fogva a legérzékenyebb arcz’törnek is ila„v 
sikerrel használják. Minden külföldi szappant 
háttérbe szőrit. 1 drb 80 filler, 3 drb 2 korona 
20 fillér. Készítője: Szabó Béla gyógyszerész 
pipere-szappangyáros Miskolczon. Baktár k DuL- 
reczenben : Tóth Béla gyógyszertárában, Szent- 
Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyit* Emil 4, 
Kontsek Géza üzletében.

Tölgyfa szőlőkaró kapható mig a készlet tart 
Hegedűs Emit tűzifa raktárában nagyban 4« 
kicsinyben Miklós-utcza 7. sz.

Sestakerlben 3 nyilas szőlő eladó. Értekezhetni 
Egymalom-utcza 8.

70 hektó lehúzott, tisztán kezelt sámsoni bot- 
eladó. Móliusz-tér 15. sz.

Kereslet.
Egy 15 éves német leány helyet keres. Bethleu- 

utcza 17.

Tágas Il-lgy udvarral és 8—10 lakószobával bitó 
házat keresek 6—10 évi bérletre május vagy 
novembertől. Czimem a lap kiadóhivatalában 
megtudható.

Megvételre keresek egy jó karban levő kerék­
párt. Czim a kiadóhivatalban.

Fodrászsegéd 20 éven felüli, ügyes munkái föl­
vétetik Nagy Lajoshoz Vendég-u. 82.

A híres tls közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér

Répátiu savanyu viz
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,

. , ®r, L®DRyCÍ Bé,a ®- k,r- «‘«yetemi tanár szokvéleménye a kővetkező: a K.-Impér „Répáti“ savanyuviz fl lók feÖZÖtt
Is a le gjebbak 6őzé tartozik, »fn^nk mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital b megbecsülhetetlen szerencsés 
vcjfy, osszetotelo rendkívül dús szensavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

.... . Bn[iesz Zs>*^0Dd dr professzor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanvuvizet a 
nyákhartyák hnrutos bántalmsl ellel ismételve jó sikerrel alkalmaztam. P savanyuvizet a

Első rangú gyógyital ,SSrS*%:
Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.

Debreczeni lEraktái-nnk; Kontsek Géza és Félegyházy János nraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.
Kereekodékuek és vendéglősöknek nagybani előny árak.

vuidéglo, Debreczem szálloda, Kormos vendéglő, Zech Józsefnél Korona vendéglőben.

Báli toilletíek

és jelmezek

tisztítását

kifogástalanul teljesít

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító intézete

IDebreczen
S-.echónyi.utaKö. 4S-ilc s?ám-

' idéki tudakozódásokra azonnali válasz.

l)«breczen, 1903. Nyomatott a varos könyvnyomdájában.


